

恩上加恩的 獻身之路

文／陳嘉弘

母親在信仰上給我很大的造就，記憶中最深刻的，是她禱告的身影。

信仰

專欄

新生命



奉主耶穌聖名在此見證神在小弟身上的作為，與獻身的心路歷程。

小弟今年40歲，目前是三年級的神學生。在家排行老二，上有大我一歲的姊姊，下有小我一歲的大弟，及小我四歲的么弟。信仰上，從父族來算是第四代信徒，從母族來算是第三代。

在母親懷第一胎時，內心就有感動，要將孩子奉獻給主當傳道。未料，出生時是個女孩，加上祖父母那個年代重男輕女的傳統觀念仍重，所以母親生下姊姊時，並沒有給這個家庭帶來太大的歡樂。母親就為了這件事，向天上的神來禱告，求神賞賜她生個男孩，結果真神垂聽了母親的祈求，隔年就生下我。聽母親轉述，當她懷我時，內心特別感動，特別有信心，雖從未產檢，但心裡卻很篤定是個男生，而且主若願意，她要將孩子獻給主用。

才剛出生，爺爺知道是男生，非常高興，急著要幫我取名「嘉弘」，意思故鄉「嘉」義會「弘」大。在母親心裡並不是這樣想，孩子是向神祈求而得，是神所賞賜，更是神加給她的恩典，應該叫「加恩」（約一16）。不過母親還是尊重長輩的決定，報戶口時寫上「嘉弘」，但私下叫我小名「加恩」，到後來家人，就連爺爺也都叫我「加恩」了。

在小弟還小的時候，母親在信仰上給我很大的造就，家裡大小事情、孩子生病，或有任何委屈，都選擇用禱告來面對。遇到什麼事，她就是跪下來禱告，向神傾心吐意。因此，記憶中最深刻的，是母親禱告的身影。她有空就是禱告，有空就是禱告，而我們四個小孩就經常圍在母親身旁，聽她禱告的聲音。

小弟的母親也很愛看聖經，所以房間貼滿了聖經神的話語。因為有母親這樣的信仰態度，在小弟小小的心靈裡這樣認為——原來信仰就是禱告和看重神的話語。因此，

自小弟有理解力以來，「傳道」這職分就存在心中，漸漸產生好感，甚至也漸漸地將獻身的心志成為自己心中未來的目標。當然現今回想起來，是神聖靈的動工，並非自取。誠如經云：「因為你們立志行事都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意」（腓二13）。

長大後，這分獻身的心志，依舊存在，小弟喜愛神的話語更勝一切，教會若有安排事工，就盡力去做。在小弟25歲退伍以後，就開始準備神學院的考試，打算在26歲報考，但是這一段時間，家中出現了很大的變化，就在小弟25歲那一年的11月19日下午，家中失去了一位我們最至親，也是最敬重的親人——就是我的父親，他在家中安息，離開了我們，得年50歲。這種心靈的傷痛，小弟用了三年的時間才慢慢走出來。因著這件事，讓小弟獻身的心志更加堅定。就於26歲那年報考神學院，當時小弟勇氣十



足、毫無畏懼，自認為一定考得上，信心滿滿。然而考試結果卻事與願違，當時的心境實在是跌到谷底。雖然如此，在小弟內心那分獻身的心志並沒有失落，當下心裡承諾，必在將來的某一天，是神看為美好的時候再次報考。

誰知，神恩典的計畫，才剛開始靜靜地展開而已。27歲那年，神將小弟的腳步帶領到台北，賞賜一份穩定又不錯的工作，在內湖科學園區的台達電服務。白天上班，晚上在內湖教會聚會和事奉，更蒙神賞賜婚姻，也在內湖教會完婚。感謝主，來到這裡，找到自己失落三十年的肋骨，又蒙神賜下一男一女，主恩浩大，實在是「恩上加恩」。

往後的日子裡，隨著生活、工作、家庭和小孩等各式各樣的壓力，慢慢地磨掉了當初那傲人的雄心銳志，卻讓另一種想法和聲音取代了對神的「承諾」，心想只要在地方教會做好服事的工作即可，不必想太多。至於潛藏心中的那分獻身的心志，總以「時候未到」來為自己找藉口，如此年復一年。然而，信實全知的神似乎未曾忘記！

就在2012年6月的某一天，家姊致電來說：「最近在禱告中，神很清楚地感動她：『明年小弟必定再次獻身，出來報考神學院。』鼓勵我明年要出來報考，不要辜負神的恩典、神的大愛，還有你自幼的心志。神要用你，你要勇敢的走出來，不要再逃避了。」電話中，小弟很果斷的回絕說：「不可能！或許是將來的某一天，但絕對不是現在！目前首當其衝的是面對生活中各樣的問

題，不是這個時候！倘若神要呼召，為何只感動妳一人，卻沒有感動本人？」當下，小弟相當肯定的向家姊回絕（這是第一次的拒絕）。

家姊並不放棄心中強烈的感動，更積極地約好侯長老（大舅），7月13日同小弟和母親三人到台北大舅家，姊姊就是想藉著大舅來改變我的心意，猶記出發時其實小弟的心中仍舊堅硬。言談中，大舅並沒有勸我要出來報考，他只告訴我傳道將會面對的生活，其中有一段話說：「傳道是屬靈的工作，站在第一線與魔鬼爭戰，必須很清楚神的呼召，然後就要毫無掛慮的走下去。禱告的工夫很重要，試著靜下心來向神禱告，神會讓你明白的……。」一席話，使小弟深思，也重燃了當年內心深處的獻身心志，不斷地反覆思想：「世上有任何工作比救人的靈魂還來得寶貴、喜樂？難道我就要這樣繼續蹉跎下去？我還要耗盡多少的歲月，才肯願意走出來獻給主用？」此時此刻回想起來，當時就好像農夫在「鋤土」一樣，只是那個「土」就是小弟的「心田」。

過了三天，7月16日，家姊再次打電話來，更加明確地鼓勵小弟，說：「你，明年要出來報考，就是明年了！」但電話中，小弟仍舊以家庭牽掛、

沒有感動、時候未到，再次拒絕。然而，看透人心的神知道、祂都知道！祂，聽見了！就在拒絕當下，聖靈開始動工，小弟那個時候正在上班，當掛掉電話後，有一股很大的力量，進入小弟的心中，使小弟的心靈無比憂傷，不但憂傷，而且是極其憂傷，相當深層，無法用筆墨和言語來形容。突然間，有一個很清楚的聲音對著我的心說：「你，拒絕了你的姊姊兩次！也就是拒絕了我兩次！天使叫醒了沉睡中的以利亞兩次，你的姊姊也叫醒了你兩次，接下來的路，你要自己走，你要走到神的山。」為此，小弟顧不得是上班時間，趕緊致電母親，而母親卻用親愛的話，講述了許許多多信心的見證來堅固小弟的心，又從聖經上神的話語來勉勵與鞭策，終於使小弟的心謙卑了下來。並定志順從聖靈的感動，利用接下來的時間，用心裝備自己的心，然後提起勇敢的心出來報考。



在這一年準備當中，並不是從此就風平浪靜。你想要報考，惡者也知道，有時候牠會藉著很多方式，三不五時地來攻擊你的心，目的只有一個，就是讓你覺得你是不行的，要你放棄報考。猶記，最後一次的難關，是在2013年7月底的時候，小弟已經知道自己在8月的時候會相當忙碌，因為公司會有兩個案子同時在進行，一個案子要出差到桃園的工廠，另一個案子要出差到大陸東莞的工廠，若照著這個進度，小弟勢必無法如期在8月25日（日）到總會應考。所以，在8月1日（四）收到總會發文通知應考的時候，小弟就必須在工作上做一個抉擇，就是必須將工作辭掉，但說的容易，做卻不容易。

家裡的太太、兩個孩子、一份工作，在還沒有確定考上前，就要憑著信心將工作辭掉，對小弟而言實在是一個非常大的考驗，畢竟人總是軟弱的，加上過去曾有沒考上的經歷，心裡豈能不害怕呢！但在這個時候，太太卻反過來支持小弟，將工作辭掉，專心來信靠神的帶領。當時，小弟的心裡原訂的計畫，是考上之後再將工作辭掉，若沒有考上，就回到原本的工作崗位上來服務，並沒有任何損失；而且以神的能力，主若是要用我，既使我人出差在大陸，神也有辦法讓我回來應考的，這是小弟當時天真的想法，但神卻不是這樣想。這種背著魚網要來跟從主的心態，並沒有辦法讓主得到喜悅。神知道「魚網」是小弟最後一個無法放下的工具，但是神卻要我捨去。在8月2日（五）小弟就先口頭上向主管來請辭，5日（一）小弟將

辭呈拿回來給太太看，小弟告訴太太：「我與妳結婚七年了，但是我賣給了這間公司已經十一年了，這張辭呈就好比簽下離婚協議書一樣，我豈能不捨？但是這若是主所要的，我有什麼不能捨的。」當夜，小弟就向神不斷地禱告，求神賜予勇氣。感謝神，隔天，6日（二）上班的時候，小弟遞出了辭呈，將工作辭掉，辭職日9月1日，且一併安排特休，要為考試作準備。提出當下，心中有股莫名的平靜，小弟知道，這股力量源自於神。

在25日（日）考完試的隔天，小弟回到公司，代替小弟出差大陸東莞的同事還沒返台，此時，小弟的心中滿心感謝。設若當時沒有憑著信心，將工作辭掉，豈能如期地參加2013年8月25日那天神學院的考試？又蒙神恩賜、憐憫順利的考上。真正踏上專職事奉這條路，想到此，內心充滿餘悸與無限的感謝。誠如保羅所言：「並不是我們憑自己能承擔甚麼事；我們所能承擔的，乃是出於神」（林後三5）。

甚願打破自己、毫無掛慮，心存謙卑順服，無瑕無疵地全然獻上，成為主之忠僕。

願一切尊貴、權柄、榮耀都歸於祂的聖名，直到永遠！阿們！

